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C O M U N E  D I  L A V A G N A  
Provincia di Genova 

 
ESTRATTO VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
SEDUTA DEL  29/12/2014 

 
N. 76    
 
OGGETTO: Mozione presentata dai Cons. Giorgi e Maggi (Gruppo Consiliare 100% 

Lavagna) ad oggetto: “Depuratore: stralcio protocollo di intesa ed 
annullamento delibera di Consiglio Comunale n. 12/2013”. 

 
 
  
 
         L'anno duemilaquattordici, addì ventinove del mese di dicembre, alle ore 21:00, 
presso la Sala Maggiore del Palazzo Comunale, previa notifica degli inviti personali, 
avvenuta nei modi e nei termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 
straordinaria – seduta pubblica di I^ convocazione. 
 
 
 
 
          Presenti  Assenti 

giust. 
Assenti  
ingiust. 

  Presenti  Assenti  
giust. 

Assenti  
ingiust.  

1)   Sanguineti 
Giuseppe 

X   10)  Maggi Mario X   

2)   Barbieri Luigi X   11)  Rebori Nicoletta X   

3)   Bartolini Salimbeni 
Federica 

 X  12)  Scardavilli Alex X   

4)   Bersaglio Danilo  X  13)  Schiaffino Nicola X   

5)   Caveri Mauro X   14)  Talerico Massimo X   

6)   Di Capita Luca X   15)  Vaccarezza Giuliano X   

7)   Giorgi Andrea X   16)  Vagge Anna  X  

8)   Iacone Valeria X   17)  Vattuone Annabella X   

9)  Lavarello Alessandro X   Presenti n. 1 4 Assenti n. 3  

 
 
 
Presiede la seduta il Vice Sindaco Avv. Luigi Barbieri nella sua qualità di Presidente. 
 
E’ assente l’Assessore esterno Sig. Rosario Lobascio. 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott. Ettore Monzù. 
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Il PRESIDENTE propone all'Assemblea di procedere alla trattazione dell'argomento - 
la cui trattazione immediata nella presente seduta è stata approvata dal Consiglio 
Comunale in apertura di seduta - ad oggetto: “Mozione presentata dai Cons. Giorgi 
e Maggi (Gruppo Consiliare 100% Lavagna)  ad oggetto: “ Depuratore: stralcio 
protocollo di intesa ed annullamento delibera di Co nsiglio Comunale n. 
12/2013” , di cui al testo originale allegato in copia al presente atto. 
 
Si dà atto che l’Assemblea ha stabilito di concentr are gli interventi dei 
Consiglieri riguardanti la presente mozione, quella precedente e la successiva  
(riguardanti argomenti analoghi) in un’unica discus sione. 
 
Dà quindi la parola al Cons. Maggi per  l'illustrazione della mozione di cui all’oggetto. 
 
Successivamente, intervengono il Sindaco e i Consiglieri Lavarello, Vaccarezza, 
Giorgi, Barbieri e Caveri. 
 
Si dà atto che la verbalizzazione integrale degli inte rventi, sarà svolta mediante 
sbobinatura della registrazione da parte di una ditt a incaricata dal Comune e 
verrà approvata in un prossimo Consiglio Comunale. Dopo l’approvazione, essa 
verrà allegata al presente verbale e pubblicata sul  sito istituzionale. 
 
 
Successivamente il PRESIDENTE pone in votazione la mozione medesima per alzata 
di mano, il cui esito è il seguente: 
- presenti n. 14 (assenti i Cons. Bartolini Salimbeni, Bersaglio e Vagge), votanti n. 14, 
favorevoli n. 12, contrari n. 2  (Cons. Caveri e Vaccarezza). 
 
La mozione è approvata. 
  
Pertanto,  
 
“ 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

- Rilevato che gli agglomerati di Lavagna (Comuni di Lavagna, Cogorno, 
Carasco, Nè) Riva Trigoso (parte Sestri Levante, Casarza Ligure, Castiglione 
Chiavarese), Sestri Levante (parte Sestri Levante) come definiti in base all’art. 
74 del D.Lgs. n. 152/2006, risultano privi di trattamento appropriato di 
depurazione acque reflue, come già ravvisato dalla Commissione Europea in 
occasione dell’apertura del pre-contenzioso comunitario CasoEu-Pilot 
1976/11/Envi, riguardo la non corretta applicazione degli artt. 3 e 4 della 
Direttiva 91/271/Cee negli agglomerati aventi popolazione superiore ai 2.000 
abitanti equivalenti; 

- Rilevato che la città di Sestri Levante è priva ormai da decenni di un adeguato 
impianto di depurazione e che gli attuali impianti situati a Portobello e Riva 
Trigoso sono assolutamente inadeguati e vetusti; 

- Considerato che con la Delibera di Consiglio Comunale n° 12 / 2013 è stato 
approvato il protocollo di intesa tra Regione Liguria, Provincia di Genova, 
Comuni di Carasco, Sestri Levante, Casarza Ligure, Castiglione Chiavarese, 
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Cogorno, Ne e Lavagna per la realizzazione dell’ intervento relativo al 
depuratore comprensoriale nel territorio del Comune di Lavagna; 

- Considerato che a seguito delle elezioni amministrative avvenute nel Comune di 
Lavagna l’ amministrazione comunale uscente guidata dal Sindaco Giuliano 
Vaccarezza e dal candidato Mauro Caveri (favorevole alla realizzazione dell’ 
impianto a Lavagna) ne è uscita sconfitta, con la vittoria del candidato Sindaco 
Giuseppe Sanguineti (lista “Movimento per Lavagna”); 

- Rilevato che il programma elettorale del Sindaco Gi useppe Sanguineti 
recita:  “No al depuratore comprensoriale, si’ al ripristino e alla rimessa a 
norma dell’ attuale impianto ”; 

- Rilevato che lo stesso obiettivo rientrava tra quel li preposti del candidato 
Sindaco Lavarello (lista Movimento 5 Stelle) e del candidato Sindaco 
Maggi (lista 100% Lavagna);  

 

IMPEGNA  IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A PROPORRE AL CONSIGLIO COMUNALE NELLA PRIMA SEDUTA  UTILE: 

  
1) La  revoca della deliberazione di Consiglio Comunale n. 12/2013; 

 

2) Lo stralcio della  la firma del Comune di Lavagna dal “Protocollo di intesa”; 

  

3) La convocazione urgente di  una riunione con tutti i Comuni aderenti al 
protocollo d’intesa onde informarli della deliberata contrarietà alla realizzazione 
dell’impianto comprensoriale  affinchè possano così avviare l’iter procedurale e 
progettuale, di intesa con Regione Liguria, Città Metropolitana di Genova e Iren, 
per la realizzazione di impianti idonei al servizio di Lavagna e della sponda 
sinistra dell’Entella nell’attuale sito, separatamente  da Sestri Levante e la Val 
Petronio laddove individuare le aree più idonee.” 

 
 
 
 
  /fs 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
                         Il Presidente                                           Il Segretario Generale  
                 F.to Avv. Luigi barbieri                                  F.to Dott. Ettore Monzù 
 
 
 
 
================================================================= 
 
 
Pubblicata in data 07/01/2015 sul proprio sito informatico ai sensi dell’art. 32 della 

Legge n. 69/2009. 

 
 
 
                                                                                 Il Messo Comunale  
                                                                                 F.to Enrico Bertollo 
 
================================================================= 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata sul sito informatico di questo Comune nei  

termini suindicati ed è divenuta esecutiva il  ___________________ , ai sensi dell'art. 

134, comma 3, del D.Lvo 18/08/2000 n. 267. 

 

Lavagna, ________________ 
 
 
                                                                                   Il Segretario Generale 
                                                                                      Dott. Ettore Mon zù 
 
                                                                               ________________________      
  
  
 


